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Καλαμάτα, 15 Φεβρουαρίου 2016

Αγαπητές και αγαπητοί συνάδελφοι,

Σας ευχαριστώ θερμά για τη συμμετοχή σας στη συνάντηση της Πέμπτης 11/2.
Με την παρούσα επιστολή θα ήθελα να σας ενημερώσω ότι δίδεται παράταση για την 
υποβολή αιτήσεων για τη συμμετοχή μαθητών και μαθητριών Γυμνασίων και 
Λυκείων στους «Μαθητικούς Αγώνες Ρητορικής Τέχνης» που διοργανώνει φέτος 
για πρώτη φορά το Εργαστήριο Αρχαίας Ρητορικής και Δραματικής Τέχνης, 
Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου σε συνεργασία με την 
Περιφέρεια Πελοποννήσου – Π.Ε. Μεσσηνίας, τη Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης, τους Σχολικούς Συμβούλους Φιλολόγων του Νομού Μεσσηνίας, 
τον Σύνδεσμο Φιλολόγων του Νομού Μεσσηνίας και την Ελληνική Ένωση για 
την Προώθηση της Ρητορικής στην Εκπαίδευση. Η παράταση είναι μέχρι τις 22 
Φεβρουαρίου 2016. Μπορείτε να συμπληρώσετε ηλεκτρονικά τις αιτήσεις και να τις 
στείλετε στον εξής σύνδεσμο: http://goo.gl/forms/m7jaxWbjsa. Μπορούν να 
συμμετέχουν 1-6 μαθητές από κάθε σχολείο, με την προϋπόθεση ότι 3 θα αποτελούν 
μία ομάδα για διττούς λόγους.

Η Φιλοσοφία των Αγώνων Ρητορικής είναι η εμπειρία των μαθητών προκειμένου να 
υπάρχει εξέλιξη και εξάσκηση στην επιχειρηματολογία και την εκφορά του λόγου 
στο μέλλον. Ως εκ τούτου, η συμμετοχή και μάλιστα η αντιπροσωπευτική συμμετοχή 
μαθητών από όλες τις τάξεις των σχολείων είναι πολύ σημαντική και απαραίτητη.
Η καινοτομία των Μαθητικών Αγώνων Ρητορικής Τέχνης που διοργανώνονται στην 
Περιφέρεια Πελοποννήσου έγκειται στο ότι συμπεριλαμβάνονται θέματα που 
προκύπτουν από τη μελέτη Αρχαίων Ελληνικών Κειμένων – κάτι που δεν έχει γίνει 
μέχρι τώρα σε Αγώνες Ρητορικής. Στόχος είναι η εξοικείωση των μαθητών με το 
περιεχόμενο, τις ιδέες και τις αξίες, όπως προκύπτουν στα κείμενα Αρχαίας 
Ελληνικής Γλώσσας (είτε από μετάφραση είτε από το πρωτότυπο).
Στόχος είναι η καθιέρωση των Αγώνων αυτών ως θεσμού με μελλοντική προοπτική 
τη συμμετοχή των μαθητών σε Αγώνες επιχειρηματολογίας σε εθνικό και διεθνές 
επίπεδο.

Τα αγωνίσματα είναι τέσσερα: α) διττοί λόγοι (debate), (β) προτρεπτικός λόγος, (γ) 
αυθόρμητος λόγος, (δ) νοηματική ανάγνωση. Όλα τα αγωνίσματα αυτά θα γίνουν και 
με θέματα αρχαίων ελληνικών κειμένων (Γ΄Γυμν., Α΄και Β΄Λυκείου) και με θέματα 
νέων ελληνικών κειμένων και γλώσσας (όλες οι τάξεις Γυμνασίου και Λυκείου). 

http://goo.gl/forms/m7jaxWbjsa
http://www.uop.gr/departments/depart6/index.shtml


Μέχρι τις 22/2/2016 σας παρακαλώ να δηλώσετε σε ποια αγωνίσματα θα πάρουν 
μέρος οι μαθητές των σχολείων σας, από ποιες τάξεις Γυμνασίου ή Λυκείου και αν 
αφορούν την αρχαία ελληνική ή νέα ελληνική γλώσσα.

Αύριο Τρίτη 16/2 θα σας κοινοποιηθεί μία τράπεζα θεμάτων για το Γυμνάσιο και το 
Λύκειο ξεχωριστά, για αρχαία ελληνική και νέα ελληνική γλώσσα ξεχωριστά.
Αυτά ή παρεμφερή θέματα θα χρησιμοποιηθούν στους ημιτελικούς και τελικούς 
αγώνες ρητορικής.
Οι αγώνες θα γίνουν την Παρασκευή 15 και το Σάββατο 16 Απριλίου 2016 εκτός 
σχολικών ωρών, στα Διδακτήρια της Σχολής Ανθρωπιστικών Επιστημών και 
Πολιτισμικών Σπουδών,  Πανεπιστημίου Πελοποννήσου στην Καλαμάτα. Ο τελικός 
θα λάβει χώρα  το απόγευμα του Σαββάτου στο Αμφιθέατρο της Σχολής «Ν. 
Πολίτης». στον χώρο του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου στην Καλαμάτα.

Μετά τιμής
Ελένη Βολονάκη

Υπεύθυνη Συντονίστρια Μαθητικών Αγώνων Ρητορικής Τέχνης
Βολονάκη Ελένη, Επίκουρη Καθηγήτρια Αρχαίας Ελληνικής Φιλολογίας, 
Αναπληρώτρια Διευθύντρια Εργαστηρίου Αρχαίας Ρητορικής και Δραματικής 
Τέχνης, Τμήμα Φιλολογίας, Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου

Επιστημονική - Οργανωτική Επιτροπή Μαθητικών Αγώνων Ρητορικής Τέχνης
Μαρκαντωνάτος Ανδρέας, Αναπληρωτής Καθηγητής Αρχαίας Ελληνικής 

Φιλολογίας, Πρόεδρος Τμήματος Φιλολογίας, Διευθυντής Εργαστηρίου 
Αρχαίας Ρητορικής και Δραματικής Τέχνης, Τμήμα Φιλολογίας, Πανεπιστήμιο 
Πελοποννήσου

Ξανθάκη-Καραμάνου Γεωργία, Ομότιμη Καθηγήτρια Τμήματος Φιλολογίας, 
Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου

Κωνσταντινόπουλος Βασίλειος, Αναπληρωτής Καθηγητής Αρχαίας Ελληνικής 
Φιλολογίας, Τμήμα Φιλολογίας, Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου

Ευσταθίου Αθανάσιος, Αναπληρωτής Καθηγητής Αρχαίας Ελληνικής Φιλολογίας,  
Τμήμα Ιστορίας, Ιόνιο Πανεπιστήμιο

Σταθοπούλου Δήμητρα, Σχολική Σύμβουλος Φιλολόγων Νομού Μεσσηνίας
Σακκά Βασιλική, Σχολική Σύμβουλος Φιλολόγων Νομού Μεσσηνίας
Μπαζάνης Βασίλειος, Φιλόλογος, Γενικός Γραμματέας του Σ.Φ.Μ. 
Λουτριανάκη Βάλια, Φιλόλογος (Αρσάκειο Ψυχικού), Πρόεδρος της Ελληνικής 

Ένωσης για την Προώθηση της Ρητορικής στην Εκπαίδευση, DEA, υπ. Δρ
Πολυχρονίδης Μανώλης,Εκπαιδευτής Ρητορικής, γραμματέας και ιδρυτικό μέλος 

της Ελληνικής Ένωσης για την Προώθηση της Ρητορικής στην Εκπαίδευση 
ιδρυτής και εκπαιδευτής στους ρητορικούς ομίλους σε τέσσερα Δημόσια 
Δημοτικά Σχολεία (15ο Αμαρουσίου, 4ο Παλαιού Φαλήρου, 9ο Αθηνών και 4ο 
Αμαρουσίου)

Εγγλέζου Φωτεινή, Φιλόλογος – Διευθύντρια 2ου Δημοτικού Αλίμου, Γενική 
Γραμματέας της Ελληνικής Ένωσης για την Προώθηση της Ρητορικής στην 
Εκπαίδευση, Δρ Διδακτικής της Γλώσσας

Ρούλα Μουντάνου, Συνδιοργανώτρια Αγώνων Ρητορικής – Διευθύντρια 
Εκπαιδευτηρίων «Πολύτροπη Αρμονία»


